



# Szövetkezeteinkkel a béke frontját erősítjük

## A SZÖVOSZ második küldöttgyűlésének határozata

A SZÖVOSZ második országos küldöttgyűlése határozatot hozott, melyben megjele a földműves-szövetkezetek előtt álló feladatokat.

Szűzárdd meggyőződésünk — mondja a többi között a határozat, hogy földműves-szövetkezeti mozgalmunk továbbfejlesztése éválaszthatatlan a béke ügyéért.

Földműves-szövetkezeteink továbbfejlesztése terén egyik legfőbb feladatunknak tartjuk, hogy a falu minden becsületes dolgozóját bevonjuk a szövetkezet mindennapos munkájába.

A határozat további részében válladják, hogy a szövetkezés előnyének széleskörű megmagyarázásával a felemelt fizetéseket befizetésével, a szövetkezet gazdasági előnyeinek a tagság részére való fokozottabb tudósításával

a szövetkezetek taglétszámát a dolgozó parasztság újabb száz-ezreivel emelik.

Elhatározták, hogy a legközelebbi taggyűléseken a szövetkezeti tagság egységéből ténylegesen dolgozó tagbirtokosokat választanak. A határozat ezután hangsúlyozza, hogy féltő gonddal örködnek a szövetkezetek tisztaságán, valamint megálapítja azt is, hogy a földműves-szövetkezetek erkölcsi mozgóitani kell

a minisztertanács kétéves növénytermesztési és állattenyésztési tervének népszerűsítésére és eredményes megvalósítására.

Mezőgazdaságunk korszerűsítése érdekében a szövetkezetek az eddiginél lekiésmerevesebben fokozottan a szerződéses termelésre és fokozottabb gondot fordítsanak arra, hogy

minél több dolgozó kis- és középparaszt igénybe vehesse a korszerű gépi munkát.

Válladják a továbbiakban, hogy a gazdasági kötelezettség teljesítése után megmaradó minden felesleges termény és termék szervezett felvásárlását a szövetkezetek széleskörű politikai felvilágosító és szervező munkája útján biztosítsák. Kézzelírják a szállítási szerződéseknél a rendszerét.

Többet tördönek a különböző meléktermékek, hulladékok felvásárlásával. Ezzel is elősegítik a minisztertanács takarékoságról hozott határozatának végrehajtását.

Jelenlős mértékben növegni kell a földműves-szövetkezetek szerepét a falu áruellátásában is.

A földműves-szövetkezetek legfőbb feladatuknak tekintik az önkéntesség elvénél szigorú betartásával az új termelőcsoportok alakítását és a már megérvők további erősítését.

A közép-parasztok bekapcsolódása érdekében a III. típusú közösen termelő szövetkezetek mellett felkarolják az I. és II. típusú termelőcsoportok szervezését és támogatását.

Fokozottabb áruellátással, előnyös gyors és pontos kiszolgálással elősegítjük a termelőszövetkezetek tagok boldogulását — folytatja a határozat.

A továbbiakban a határozat elfogadja a tolnamegyei választmány javaslatára a SZÖVOSZ megyei központjainak önálló megyei szövetkezetekké való átalakítását. Az egyes földműves-szövetkezetek a megyei szövetségek tagjai, a megyei szövetségek pedig a SZÖVOSZ tagjai lesznek. A közvetlen irányítás biztosítása érdekében létrehozják a megyei szövetségek járási ki- rendeltségeit és melléjük népi ellenőrzési tanácsadóit szervekint a földműves-szövetkezetek küldöttgyűléseiből járási választmányokat szerveznek. Megszüntetik a kétfős vezetést oly módon, hogy minden szövetkezetben egyesítik az elnöki és ügyvezetői hatáskört.

A szövetkezetek helyes irányú fejlesztése érdekében alapvető feladatnak tartják a munkafegyelm, a tervegyelem megszüntetését. A szövetkezetek gazdasági munkájában meg kell szilárdítani az egyéni felelős vezetést.

Szűzárddien ki kell fejleszteni a földműves-szövetkezetek dolgozóit a szocialista munkaverseny. A szövetkezetek gazdálkodásának minden területén a legmesszebbmenő takarékoságot kell érvényesíteni.

Felhívja a határozat a SZÖVOSZ vezetőinek figyelmét olyan bérezési rendszer kidolgozására, amely biztosítja a szövetkezeti dolgozók anyagi érdekeltiségét munkájukban.

A munka eredményességének elengedhetetlen feltétele, hogy a földműves-szövetkezet még szervezettben illeszkedjen be az egész népgazdaságunkat átfogó tervgazdálkodásba.

Szövetkezeti mozgalmunk építésében, megerősítésében már eddig is felelősségteljesen segítséget nyújtottak számunkra a Szovjetunió szövetkezeti mozgalmainak gazdag tapasztalataival. Ünnepelesen fogadjuk — mondja a határozat — hogy szövetkezeti mozgalmunk továbbfejlesztésében a Szovjetunió tapasztalatait ezenül még jobban felhasználjuk.

Küldöttgyűléstünk munkájában nagy segítségünkre volt az, hogy tanácskozásainkon a Szovjetunió képviselői mellett a lengyel, csehszlovák és román testvéri népi demokráciák küldöttjei, valamint az olasz és francia haladó szövetkezelői tömegek képviselői is résztvettek.

Tudatában vagyunk annak, hogy eddigi eredményeinket Pártunknak és munkásosztályunknak köszönhetjük — mondja végezetül a határozat —, de tudjuk azt is, hogy megnekedett feladatainkat csak akkor tudjuk sikeresen elvégezni, ha munkánkban még hívebben követjük Pártunk és egész dolgozó népünk szeretett vezetőit, Rákosi Mátyás elvtársnak útmutatásait.

## A választások tiszteletére a szovjet dolgozók sok ezer tonna szenet, nyersvasat, acélt és olajat termelnek tervben felül

A Szovjetunió minden részéből érkező jelentések arról tanuszkodnak, hogy a szovjet emberek új, nagy termelési sikerekkel köszöntik az új esztendőzt.

A Donyec-medencei bányák legnagyobb részben január első hetében túlteljesítette feladatát. Az élenjáró bányák már útnak indították a tervben felül kitermelt szenet.

A medence sok bányáiban új bányagépeket állítanak munkába. A „Sztálinugolj“ élenjáró bánya dolgozói az Ukrajnai Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelsőbb Tanácsá-

nak választása tiszteletére szocialista munkaverseny megindítására szólítják fel a Donyec-medence dolgozóit.

Az azerbajdzsáni Legfelsőbb Tanács választásának méltó megünneplésére készülnek a baki dolgozók is.

Az urali kohászok kiváló eredményeket értek el a nyersvas, acél és hengereltvas termelés terén. Leningrádból jelentések érkeznek arról, hogy egész sor üzem teljesítette az 1951 évi első megrendeléseket a Volgadoni csatorna számára.

## A koreai népi hadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága január 9-én közölte:

A népi hadsereg csapatai és a kínai önkéntesek folytatják a támadást az egész arcvonalon.

A népi hadsereg és a kínai önkéntesek előnyomulásuk során felszabadították az amerikai és a Li Szin-Man-csapatok alól: az arcvonal nyugati szakaszán Szuvont (Suigen), az arcvonal központi szakaszán Höngszont (Odzio), Vonzunt (Gensint), a keleti partvidéken Kanghugot (Koryo).

## Truman a kongresszushoz intézett üzenetében további előirányzatokat követel a fegyveres erő fejlesztésére

Truman üzenetét intézett az országos helyzetéről az újonnan összehívott kongresszushoz.

Truman üzenetében felszólítja a kongresszust, fogadja el az USA további militarizálására irányuló törekvéseket és bocsátsanak további előirányzatokat rendelkezésre a fegyveres erő céljaira, bővítsék ki a katonai kötelezettségekről szóló törvényt, tetemesen növeljék a katonai kiadások fedezésére szolgáló adókat, stb.

Az elnök megismétli a „szovjet imperializmusról“ szóló botor állításokat.

## Amerikai lapok követelik az USA külpolitikájának revízióját

Az amerikai sajtóban egyre létebb bírálatok hangzanak el az Egyesült Államok külpolitikája ellen.

Több ismert lap azt írja, hogy nem szabad megengedni, hogy Truman amerikai csapatokat használjon fel a határokon túl a kongresszus engedélye nélkül.

Az Indianapolis Star c. lap kifejti: „Nekünk új és pozitív külpolitikára van szükségünk.“ Ez a lap,

Truman üzenetében rámutat, hogy az USA mostani programja a repülőgéppar kibővítését követeli évi 50 ezer modern katonai repülőgép gyártására. Megköveteli továbbá a harcokészítőkpar kibővítését is évi 35 ezer páncélos gyártásának biztosítására.

Az elnök 10 pontot terjesztett a kongresszus elé a javasolja az USA katonai gépezetének megerősítését szolgáló előirányzatok elfogadását, a katonai kötelezettségről szóló törvény kibővítését és felülvizsgálatát, a termelés fokozása terén adott felhatalmazás növelését és más intézkedéseket.

akárcsak a Chicago Tribune, Taft szenátor álláspontját támogatja.

A sajtó, amely látásólag bizonyos fókig tanult a koreai vereségből, egyre követeli az USA külpolitikájának revízióját. A Newyork Journal and American kijelenti, az amerikai nép és kongresszus akadályozza meg a washingtoni „ostoba emberkéket“ abban, hogy olyan jogokat bírórojanak, amelyekkel az alkotmány őket nem ruházta fel,

## Új életet épít az albán nép

Ma van az Albán Népköztársaság kikiáltásának ötödik évfordulója.

Albánia a sziklás hegyhátak, a rohanó hegyifolyók, az égbenyúló köszirtek között megkapaszkodó apró hegyi falvak és festői völgyek hazája. Az ország ásványi anyagokban gazdag földjének méhekösenet, sót, rezet, ólomot, krómot, ezüstöt és aranyat rejt magában. Mégsem akadt messze földön olyan nép, amely olyan reménytelen inségben tengette volna életét, mint éppen az albán nép. Egyáltalán nem voltak vasutaiak, lakosság 85 százaléka irástudatlan volt és az éhség igen gyakran kopogtatott be a leg-

ban csúfosan megbuktak Albániában. A nép keményen megbüntette az ellenség ügynökeit és megmutatta, hogy nem fél a fenyegetésektől és nem tér le a szocializmus építésének útjáról.

A demokratikus Albánia kormánya programja alapjául az ország népgazdaságának teljes és döntő átalakítását tette. Az elmúlt évben az albán nép hozzáfogott 2 éves népgazdasági tervének megvalósításához.

Az új Albánia népgazdaságának növekedéséről, polgárainak jólétének növekedéséről tanuskodik az 1950 évi állami költségvetés is. Ebben az évben már a negyedik vasútvonalat



Ma van ötödik évfordulója, hogy kikiáltották az Albán Népköztársaságot. Az albán nép azóta is éberen örködik békéje és függetlensége felett. Képvénkőn az albán néphadsereg páncélosainak egy alakulatát látjuk egy felvonulás alkalmával.

több albán ház ajtaján. Az országban ez a kétségbeejtő helyzete onnan eredt, hogy hosszú éveken át az országot külföldi imperialisták tartották igájukban, akik környékéről kizsákmányolták a népet és elpredálták a föld méhének gazdagságát.

A szovjet nép győzelmé meghozta az albán népnek is a teljes függetlenséget és lehetővé vált e nép számára, hogy boldog életet kezdjen.

Az albán népek hosszú és kitartó harcot kellett vívnia függetlenségéért. Ez a harc a megszállók kiűzése után sem szűnt meg. Tito és a nemzetközi imperializmus ügynökei nem kis erőfeszítést fejtettek ki, hogy ártsanak a fiatal albán demokráciának, különösen aljas formában nyilatkozott meg Jugoszlávia kormányának gazdasági és politikai nyomása. Tito Albániát elakarta szakítani a szocializmus táborától, megfosztani nemzeti függetlenségétől és Jugoszlávia gazdasági függvényévé tenni.

A Tito-banda intrikái azonban

adják át a forgalomnak és sikeresen befejezéséhez közeledik a Sztálinról elnevezett, nagy textilkombinát építkezése is.

A sikerek elérésében döntő jelentőséggel bír a Szovjetunió sokoldalú és önzetlen segítségével. A Szovjetunió modern gépeket küldött az albán dolgozóknak és a szovjet munkamódszerek átvételével valószínűtlen hatott csak meg az ipar és a mezőgazdaság nagyarányú fellendülése.

Az ipar és a mezőgazdaság fejlődése tette lehetővé a kulturális élet fellendülését is. Az iskolák széles hálózata fejlődött ki. Sorban alakultak a könyvtárak, a kulturális klubok és az olvasóköriek. Megnyílt az ország első Nemzeti Színháza. Több múzeumot és filmszínházat nyitottak.

Az egész albán népet az a törekvés hatja át, hogy minél sikeresebben építhessék a szocializmust és ezzel is erősítsék a béke frontját.

## A párisi és páriskörnyéki dolgozók tüntetnek Nyugatnémetország felfegyverzése és a háborús előkészületek ellen

A párisi és páriskörnyéki dolgozók sok ezernyi küldöttsége jelent meg a párisi Astoria szállónál — ahol Eisenhower szállt meg — hogy átadják a párisi dolgozók tiltakozását Nyugat-Németország felfegyverzése és a háborús előkészületek ellen.

Ugyanakkor a gyárak és üzemek egész sorában tiltakozó munkabeszüntetésekhez folyamodtak. A tüntetések alatt Eisenhower tábornok jobbnak látta távol maradni az Astoria szállótól.

A rendőrség előbb megengedte, hogy a küldöttség egyik tagja leadja a tiltakozó pe-

tíciókat, de amikor a tömeg egyre nagyobb lett, megkísérelték a környék „megtisztítását“. A tömeg visszavágott és a heves összetűzések egymást követték. A rendőrség által tartóztatottak számáról pontos értesülés még nincs.

A „Paris Presse“ legutóbbi kiadása 165 letartóztatotról ad hírt és ez a szám egyre növekszik.

A tüntetők tömege zárt sorokban vonult fel a Champs Elyseen. A tüntetők szüntelenül kiáltották: „Eisenhower menjen vissza Amerikába, békét akarunk!“

a  
A mai n...  
Nép terjes...  
pány. Né...  
hogyan felke...  
rosban, ja p...  
keresik és...  
magyar de...  
Szabad Né...  
nyíti meg...  
őket annak...  
nyozása a...  
építővé.  
Pártiszerv...  
ismerték a...  
szám növel...  
kaj kérdés...  
népvezető...  
Nép óvasó...  
adatok a k...  
eztől szer...  
Már edd...  
teltek felaj...  
dányszám...  
ajánlások...  
Nép oivasó...  
központi...  
gyen minde...  
Püspökla...  
12" termel...  
hívta ki az...  
csoportot...  
hogy a ter...  
legjobb fel...  
vonják a Sz...  
borába a d...  
lesz a győz...  
aki a legto...  
a Szabad N...  
ságaról.  
A földesi...  
gozó felvilá...  
sét vállalt...  
munkában...  
dányi tanács...  
„Sztálin“ te...  
jai 50 új...  
vállalták.  
A verseny...  
népnevelőin...  
alábbhagyor...  
ni meggyőz...  
Azok a dolg...  
vetkező kau...  
fizetői lesz...  
valóban meg...  
Felvilágosító...  
meg a dolgo...  
krel támaszá...  
ma a Szab...  
mányozása.  
A legnagyobb...  
népnevelőkre...  
szőlőkön, fe...  
mülk, hogy...  
ragy sem a...  
gét. Miről b...  
lök, ha eji...  
munkájukra?...  
megkérdezik...  
Nép dolgozó...  
lént és össze...  
Mondják e...  
csak az látja...  
met, csak az...  
fővönkért oda...  
tot vállalni...  
ezernyi össze...  
ja. Az meg t...  
kötök eceme...  
ferezni a fe...  
koreai néppe...  
a szocializ...  
késő és bels...  
és egyre jo...  
ben a hálat...  
bránt, a Szovj...  
Aki pedig...  
nemzetközi...  
változó esemé...  
mül olvasnia...  
A békéért vív...  
lehet eredmé...  
nemzetközi...  
nap mint nap...  
és a Szabad N...  
ján mindenna...  
küzdenek a b...  
Mondják el...  
Pártunk kong...  
legméltozban...  
szervezeteknek...  
megjavitják...  
káját, erősítik...  
tikai Bizotts...  
munka megjav...  
rozata végreh...

# A Szabad Nép terjesztése a Kongresszus sikerét szolgálja

A mai napon kezdődik a Szabad Nép terjesztéséért indított kampány. Népmunkások elindulnak hogy felkeressék a dolgozókat városban, falun, üzemben, tanyán. Felkeresik és elmondják, mit jelent a magyar dolgozó nép számára a Szabad Nép olvasása, hogy könyvnyit meg munkáját, hogy teszi őket annak olvasása és tanulmányozása a szocializmus tudatos építőivé.

Pártszervezeteink általában felismerik a Szabad Nép példányszám növekedésének fontos politikai kérdését, s úgy vették le a népmunkások felé, hogy a Szabad Nép olvasói tudják, hogy a Párt adatok a kongresszusra való felkészülés szerves részét alkotják.

Már eddig is számos községben tették felajánlást dolgozók a példányszám növelésére, s ezért a felajánlások azt mutatják: a Szabad Nép olvasói tudják, hogy a Párt központi lapja ott kell hogy legyen minden dolgozó kezében.

Püspökkladányban az „Október 12” termelőszövetkezet versenyre hívta ki az „Ifjú gárda” termelőcsoportot. A verseny célja az, hogy a termelőcsoportok tagjai a legjobb felvilágosító munkával bevonják a Szabad Nép előfizetők táborába a dolgozó parasztokat. Az lesz a győztes ebben a versenyben, aki a legtöbb dolgozót győzi meg a Szabad Nép olvasásának fontosságáról.

A földesi tanács elnöke 25 dolgozó felvilágosítását és meggyőzését vállalta és kihívta ebben a munkában versenyre a püspökkladányi tanács elnökét. A nádudvari „Szálán” termelőszövetkezet tagjai 50 új előfizető megnyerését vállalták.

A versenyenél arra vigyázzanak népmunkások, nehogy ez a lendület alábbhagyjon és a verseny az egyéni meggyőzés rovására menjen. Azok a dolgozók, akik a most közeledő kampány ideje alatt előfizetői lesznek a Szabad Népnek, valóban meggyőződésből tegyék ezt. Felvilágosító munkával győzzék meg a dolgozókat, konkrét érvekkel támaszák alá, mit jelent számára a Szabad Nép állandó tanulmányozása.

A legnagyobb feladat most a népmunkásokra vár. Az ő meggyőzésükön, felvilágosító szavaikon múlik, hogy a dolgozó megért-e vagy sem a Szabad Nép jelentőségét. Miről beszéljenek a népmunkások, ha elindulnak felvilágosító munkájukra? Mit mondjanak, ha megkérdézik, mit jelent a Szabad Nép dolgozóink számára, egyenlőtlen és összesen?

Mondják el a népmunkások, hogy csak az látja tisztán az élet értelmét, csak az tud érte és a holdog előzőkért odaadó munkát, áldozatot vállalni, aki az életet s annak eseményeit összefüggésben látja. Az meg tudja ítélni a világon történt eseményeket, együtt tud járni a felszabadulásért küzdő néppel, magáévá tudja tenni a szocializmus célkitűzéseit. A legelső és belső helyzet tisztán látása egyre jobban elmélyíti szívében a hálát és ragaszkodást a Párt iránt, a Szovjetunió iránt.

Aki pedig meg akarja érteni a nemzetközi helyzetet, naponként változó eseményeit, annak feltétlenül olvasnia kell a Szabad Népet. A békekért vívott harc csak akkor lehet eredményes, ha a békeharc nemzetközi eseményeit a dolgozók nap mint nap figyelemmel kísérik és a Szabad Nép útmutatásai alapján mindennapi munkájuk során közzéadják a békekért.

Mondják el a népmunkások, hogy Pártunk kongresszusára úgy lehet legméltóbban elkészülni a párt-szervezeteknek, párttagoknak, ha megajánlják a párt-szervezet munkáját erősíteni a Pártot, Ha a Politikai Bizottságnak az agitációs munka megajánlására hozott határozata végrehajtásával eredményes-

sé teszik a kongresszusi előkészületeket. Ezt azonban csak abban az esetben tudják megvalósítani, ha minden párttag, minden pártvezetőségi tag a Szabad Nép előfizetők táborába lép és felhasználja azokat a tapasztalatokat, melyeket a Szabad Nép nyújt számukra a pártépítés terén.

Mondják el a népmunkások, hogy az ipari munkásnak, a mezőgazdaságban dolgozóknak számára felbecsülhetetlen tapasztalatot nyújt a Szabad Nép. Most, az új térvér induláskor felbecsülhetetlen segítséget jelent dolgozóink széles tömege számára az ötéves tervük második évének végrehajtásában a Szabad Nép, olvasótábor kiszélesítése.

Népmunkások addig ne induljanak el felvilágosító munkájukra, amíg ők maguk nem előfizetői a Szabad Népnek. Az a népmunkás, aki vívet prédikál és bort iszik, semmiképpen nem tud eredményt elérni. A kommunista példamutatás most is a legjelentősebb meggyőzői érv. Hogyan győzhet kommunista népmunkás valakit, ha ő maga nem előfizetője a Szabad Népnek? Hogyan magyarázza meg a Párt szavának jelentőségét, ha ő maga nem hallgatója a lap hasábjain keresztül? Mint mindenben, most a Szabad Nép-kampány so-

rán is kommunistaink járjanak az élen az előfizetésben.

Felvilágosító munka során találkoznak majd népmunkások az ellenséggel is. Azokkal, akik megpróbálják rávenni a dolgozókat arra, hogy ne fizessenek elő a Szabad Nép-re. Az ellenséget leplezzék le a dolgozók előtt, mutassanak rá, hogy ezek azért próbálkoznak, mert félnek az igazságtól, s azért beszélik a Szabad Nép ellen, mert azt akarják, hogy tudatlanságban és sötétségben éljenek az emberek, mert hiszen a sötét terveik elérésében nem a nyílant, egészségesen, tisztán gondolkozókra, hanem a sötétségre, a tudatlanságra támaszkodnak.

Népmunkások azzal a tudattal végezzék felvilágosító munkájukat, hogy Pártunknak és egész dolgozó népünknek tesznek szolgálatot. Azzal a tudattal végezzék munkájukat, hogy a béketábor győzelmének a számát gyarapítsák, s ezzel együtt az imperialisták vereségének a számát.

A Pártkongresszus tiszteletére érezzék el, hogy ne legyen olyan ház, olyan család, ahol ne olvasnák a Párt lapját. Vértessük fel dolgozóinkat ezzel is a nagy feladatra amelyek előttünk állnak a szocializmusért, a békekért vívott harcunkban. (K. E.)

## Makszimenko elvtárs tapasztalatátadása



Sz. Makszimenko kőműves, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagja, átadja tapasztalatait a távoli vidékek kőműveseinek és építészeinek. A képen egyik előadásán láthatjuk Makszimenkót, amikor az Ural-vidék kőműveseinek adja át értékes munkatapasztalatait.

## Békekiállítás Debrecenben

A Budapesten megrendezésre került Békekiállítás anyaga néhány hét óta a vidék nagyvárosait járja vándorkiállítás formájában. A hatalmas kiállítási anyag kétéhes szegedi bemutatása után a hét utolsó napjaiban érkezik Debrecenbe és január 14 és 28 között két hétig kerül bemutatásra. A kiállítást a Városi Tanács és a Magyar-Szovjet Társaság ren-

dezik a MSZT Vöröshadsereg-úti székházában. A kiállítás anyaga felöleli napjaink legfontosabb kérdéseinek, a béke ügyének fő vonatkozásait, nevel, irányt mutat. A kiállítás képei, gazdag dokumentációs anyaga fegyver a kezünkben a békekért vívott harcban.

A kiállítás minden napon megszakítás nélkül reggel 9 órától este 7 óráig lesz nyitva.

## Irodalmi tanács a moszkvai Kis-Színház mellett

A „Teatr” szovjet színházi folyóirat jelenti, hogy a moszkvai Kis-Színház mellett irodalmi tanácsot szerveztek. A tanács feladata, hogy elősegítse a mai szovjet színművek előállítását, együttműködést teremtsen a drámaírók és a Kis-Színház között, foglalkozzék a fiatal szerzőkkel, elbírálja az újabb darabokat és kidolgozza a műsorszervezetet. Az irodalmi tanács részletes majd a Kis-Színház tervezett évkönyvének szerkesztésében is.

Az irodalmi tanács tagjai Borisz Romasov — ő a tanács elnöke, — Alekszandr Kornejev, Leonid Leonov, Anatolij Szofronov, Nyi-

kolaj Pogogyin, G. Mdvani, A. Anasztaszjev, V. Szmirnova, V. Filippov, K. Zubov, J. Gogoleva, A. Gyikij, J. Satrova, N. Annyenkova, V. Vladiszlavszkij és mások.

Az irodalmi tanács már meg is tartotta első ülését, M. Carev, a Kis-Színház igazgatójának megnyitó beszéde után, amelyben a színház előtt álló feladatokat esztelje, Borisz Romasov ismertette az irodalmi tanács előtt álló feladatokat.

Az irodalmi tanács máris széleskörű alkotójellegű megbeszélést kezdeményezett a Kis-Színház dolgozóival és a színműírók között.



## CSAPLAR JANOS RUHAGYARI MINOSEGI ELLENOR!

Hanyag munkád 2500 forintos kárt okozott a vállalatodnak, mert nem ellenőrizted le a munkaköpenyt készítő minőségi csoport munkáját.

Elvtárs! Változtass a munkához való viszonyodon. Pontos és rendes munkát végezz!

## ZABOLAI BARNA BUTORGYARI SEGEDMUNKASI!

Az üzemszervezés folytán a gépházból az anyagterre osztott be a vállalatvezetőség. Te azonban megtagadtad a munkát és három napig távol voltál az üzemtől.

Cselekedeted a munkafegyelem megsértése volt!

## VEGH JANOS, MAGASEPITESI VALLALAT SZALLITASI FELELOSE!

Dicséretreméltó, hogy 10 napi benzinfeladagból 5 litert felajánlottál a Vállalat tehergépkocsijai részére.

Motorkerékpárosok! Kövessétek Vég elvtárs példamutatóját!

## MOZGOKONYHA VEZETO!

Tegnap dében nem lőztök meg rendesen az ebédet. Így a tyúkhus rágósan és ekésve került a butorgyári és a vasöntődei dolgozók asztalára.

Ez már nem az első eset. A jövőben sokkal figyelmesebben és pontosabban végezzétek munkátokat!

## MONOSTORPALYI, UJLETA!

Az elmúlt héten a tengeribegyűjtéshez egy klóval sem járultatok hozzá, pedig csúfos a lemaradásotok!

Miért nem követitek a sápiak példáját, ahol már 140, vagy a bárániaiak példáját, ahol 123 százalékos már a teljesítés?

## HENCIDAI GEPALOMAS VEZETOJE ES POLITIKAI FELELOSE!

A Megyei Tanács körzeti könyvtára által leküldött könyvek a legnagyobb rendtelenségben a sarokban porosodnak.

Elvtársak! Ez azt bizonyítja, hogy rosszul viszonyultok a kultúrához!

Sürgősen javítsátok ki hibátokat!

## KOZGAZDASAGI FIUKOZEPISKOLA FALIJSAGFELELOSE!

Az iskolátokban a falliúságon egyhónapos ckkék vannak. Miért nem tartatok lépést az idővel? Miért nem teszitek élénkké, elevenné a falliúságotokat?

## REVESZ IMRE ELVTARS, SZABADSAG-LAPNYOMDA!

Központod utasításait sorozatosan nem hajtod végre pontosan.

Változtass ezen a magatartásodon és végezd el a rád bízott feladatokat!

(Beküldte: Keletmagyarországi Nyomdaipari Egyesülés.)

## Falusi kultúrcsoportok tudnivalói a járási versenyekről

A falusi téli kultúrversenynek népművelési apparátusunk művészegyüttesének jó munkája eredményeként eddig is jelentős sikerei vannak. Az eddigi eredmény rögzítése és a további fejlődés elősegítése érdekében néhány fontos szempontra kell felhívni munkatársaink figyelmét.

Azok a csoportok, amelyek a körzeti és járási bemutatókon nem mentek tovább, nem estek ki a versenyből! A téli verseny két részes: teljesítmény és összecsapásos. A körzeti, járási versenyek összecsapásosak s e mellett kell teljesíteniük a teljesítményverseny feltételeit is és ez független attól, hogy a csoport kiesett-e vagy nem az összecsapásos versenyből. Ha kiesett, fokozott gondot készüljön a teljesítményversenyre, amely pártnapon, a Szabad Föld Téli Estéjen való szereplésből, könyvvasásból áll. Ezeket a teljesítményeket a munkanaplóba vezessük be. A munkanaplót különben az összecsapásos versenyen a bírálóbizottság elnöke kéri, tehát hozzák magukkal a csoportok. Csak a munkanapló ellenőrzése után vehet részt a kultúrversenyt a bemutatón. A művészi színvonal emelése érdekében szükséges, hogy a csoportok szakmai problémákra szakem-

berektől kapjanak választ. Ezért a csoportok forduljanak ilyen kérdésekkel a Megyei Tanács népművelési osztályához, amelyre az levélben, vagy ha általános problémáról van szó, sajtó útján válaszol. Végül közöljük a járási versenyek helyét és időpontját:

**Központi járás (Debrecenben):** január 14-én 9 órakor MSZT, 20-án délután 5 órakor és 27-én délután 2 órakor.

**Nagylétai járás, Nagylétán:** 14-én d. u. 5 órakor, 20-án d. u. 5 órakor és 27-én d. u. 5 órakor.

**Derecskei járás, Derecskén:** 14-én d. u. 5 órakor, 20-án d. u. 5 órakor és 27-én d. u. 5 órakor.

**Biharkezesi járás, Biharkezesen:** 14-én d. u. 5 órakor, 20-án d. u. 5 órakor és 27-én d. u. 2 órakor.

**Berettyőújfalui járás, Berettyóújfaluban:** 14-én d. u. 5 órakor, 20-án d. u. 5 órakor és 27-én d. u. 4 órakor.

**Püspökkladányi járás, Püspökkladányban:** 14-én d. u. 5 órakor, 20-án 5 órakor.

**Polgári járás, Polgáron:** 14-én d. u. 5 órakor.

**Hajdúbüszörményben:** 20-án d. u. 5 órakor és 27-én d. u. 5 órakor.

**Megyei Tanács Népm. Alosztály.**

HIREK

Gazdagodik a bárándi TSZCS

Sztálin elvtárs születésnapján alakult meg a bárándi tszcs. Hajdú-Bihar legfiatalabb termelőszövetkezeti csoportja. Az új csoport tagsága nagyban tárgyalja, készíti üzemtervét. Lelkesedéssel készülnek az új gazdasági évre, melvél már a közös munka tesz eredményesebbé.

Az új csoport a napokban kapott 40 süldőt továbbtenyésztésre. Gazdagodott a csoport és érkeznek majd az újabb tenyésztörzsek is, hogy szélesüljön, erősödjék a csoport és minél jobb állatállománnyal induljon a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útján.

Várható időjárás: Sokfelé köd, változó felhőzet, csapadék, csupán ködszítálás alakjában valószínű. Mérsékelt szél. Gyenge, az északkeleti megyékben erősebb éjszakai fagy. Nappal az évszakhoz képest enyhéség.

Felhívja a Városi Tanács kereskedelmi osztálya az üzemek, vállalatok, intézmények, intézetek, stb. vezetőit, hogy egy-egy megbízottat a ma délután 11 órakor tartandó megbeszélésre küldjenek el. Pótljegyigénylésről lesz szó és a szükséges nyomtatványokat is megkapják. A terhes és szoptató anyák pótljegyeinek igénylésével kapcsolatos tudnivalókat pénteken közöljük a helyi sajtóban.

Schaff tánciskolájában, (Sas utcán) 15-én új tanfolyamok kezdődnek. Délutáni csoport 4-6 óráig, esti csoport 7-9 óráig.

A kultúrversenybe benevezett csoportok részére megérkeztek a munkanaplók, melyek igen nagy segítséget nyújtanak a kultúrverseny szervezetté tételében. A munkanaplót minden versenybe benevezett kultúrverseny csoport megkapja.

Sinclair Lewis meghalt. Sinclair Lewis amerikai regényíró 67 éves korában egy római klinikán meghalt.

Járásai Tanács VB. Polgár 863-10/1950 sz. megsemmisítés. Répási János görbeházai lakos 1 drb 1937 évi születési szürke kanca R. V. 22 BO jegyű lovára kiállított marhalevel ismeretlen körülmények között elveszett. Megsemmisítem. Polgár, 1951 január 9-én.

Felhívás a zsírbeszolgáltatókhoz. Értesítjük a közönséget, hogy a magánháztartások céljaira levágot sertések után beszolgáltatandó dezmazsirt a Debreceni Közvágóhíd telepelyén leadni nem lehet. Zsírbeszolgáltatást a város területén lévő zsírgyűjtőknél kell eszközölni, a Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat húsboltjaiban. Debreceni Vágóhíd és Húsfeldolgozó Vállalat vezetősége. (x)

Okiratmegsemmisítés 8631/950 Szücs Lajos, István-út 16 lójárlat levele elveszett, megsemmisítem. (x)

Ézton mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, szomszédoknak jó ismerősöknek, a piaci kiskereskedőknek, akik drága gyermekünk ifj. Oláh Andrást temetésén résztvettek ravatalára koszorút és virágot helyeztek, ezzel tárdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló család

OLVASÓK A SZABAD NÉPRŐL

Nekünk, ha valóban a nép nevelői akarunk lenni, kötelességünk legelőször olvasni, tanulni. Kötelességünk megismerni a napi politikai kérdéseket, a termelés kérdéseit és minden egyéb problémát, amely a dolgozókat érdekli. En 3 éve vagyok előfizetője a Szabad Népnak, de el sem tudnám képzelni a munkámat újságolvasás nélkül. Naponta legalább egy óra hosszat szoktam az újsággal foglalkozni, mert nekem alaposan kell tanulmányozni minden kérdést, hogy a dolgozókérdéseire pontosan válaszolni tudjak. Most a kampány ideje alatt azon leszek, hogy minél több új előfizetőt szerezzek Pártunk lapjainak.

A Szabad Nép fegyvere a népnevelőnek. Hozzásegít bennünket jó népnevelővé válásunkhoz, szellemi látókörünket, vezérirányát az agitációban.

Nem lehet jó népnevelő az, aki nem olvassa naponta a Szabad Népet. Az ilyen ember elmarad a fejlődéstől, nem tud lépést tartani a politikai eseményekkel s lámpás nélkül tapogatózik s így könnyebben kerül az ellenség karmai közé. Az ilyen embert hálózák be leg hamarabb a rémhírtérjesztők, mert ő maga nem látja az igazságot. Ma már minden dolgozó asztalán, mint a könyvnek — ott kell lenni a Szabad Népnak — ez Kujáda Mihály vagongyári festő véleménye.

A textilgyári munkás

A Textilgyárban dolgozom — mondja Fülöp Zoltánné. — Átlagban 115-117 százalékos teljesítek. Jó eredményemet a Szabad Népnak is köszönhetem, amely a Párt szavát közvetíti. A Szabad Nép szervezte meg a Koreai Műszakot, amikor minden dolgozó tudása legjavát adta, hogy méltó választ adjon az imperialista agresszoroknak. En magam is ökölszorult kezeikkel olvastam az eseményeket és elhatároztam, hogy munkámat megjavítom. Így értem el az új normával 117 százalékos teljesítést, amit azóta is tartok. Munkámban nélkülözhetetlen segítség a Szabad Nép, mert nemcsak hogy a napi politikával ismertem meg, de leg hamarabb közli velünk a Párt és a minisztertanács határozatokat, mint most pl. az önköltségek csökkentéséről, fegyveremről, selejtesöklentéséről s mi ezt mindig megbeszéljük, ezekre támaszkodunk.

Közli velünk a legjobb dolgozók munkamódszereit, s ezáltal javítja a mi munkánkat is, segíti a termelést.

A könyvismertetés, színház- és filmkritika szórakoztat és tanít bennünket, formálja ízlésünket, fejleszti kritikai érzékünket, ezzel segíti elő az új, szocialista ember-típus kialakítását. Nekünk, munkásoknak nélkülözhetetlen segítség munkánkban a Szabad Nép olvasása.

Egy nádudvari dolgozó paraszt

Párttag vagyok — mondja K. Nagy Imre nádudvari dolgozó paraszt — s már ez maga kötelez arra, hogy rendszeresen olvassam a Szabad Népet, hiszen nekünk politikai tisztánlátással, tájékozottsággal kell bírni. A Szabad Nép mély, tartalmas cikkeivel a párttagság fontos nevelőeszköze. Ebből ismerem meg a Központi Vezetőség határozatait s a feladatokat úgy a pártmunkában, mint a termelésben. Most minden pártszervezet készül a Kongresszusra s a Szabad Nép lelkesíti bennünket az előkészületekben. Munkánkhoz nap, mint nap tapasztalatokat ad. Nevel bennünket az éberségre, segít az ellenség leleplezésében.

A Szabad Nép minden problémára felcsejt ad, így mindenki megtalálja benne azt, amit legjobban szeret olvasni.

A Párt lapja az igazság nyelvén szól hozzánk. A Szabad Nép hangja a Párt hangja, ezért én mindig úgy veszem mintha a Párt szólna hozzám.

A Szabad Nép tanít, nevel, tájé.

kozlat bennünket, formálja belsőlkünk az új embert, aki szereti a Szovjetuniót, szereti a Pártot és hazáját. Tántoríthatatlan békeharcosokat nevel, mert a Szabad Nép is tántoríthatatlanul viszi a dolgozók békeharcait a háborús gyűlölet ellen.

Zenei események január hónapban

A hangversenyátogatónak bizonyára komoly örömet okoz az a három zenei esemény, amely a hónap folyamán Debrecenben megrendezésre kerül.

Az első esemény január 15-én, hétfőn este lesz a Központi Kultúrotthon nagytermében, amikor is a Megyei Tanács Népi Együttesének kórusa ad hangversenyt Rubányi Vilmos, Barabás Magda és Hubay Barna vezényletével. Műsorukon Bach, Bartók, Gliser, Kodály és Szvesnyikov-művek szerepelnek. A hangversenyen Osváth Julia Kossuth-díjas, a Magyar Népközletárság Erdemes Művésze énekel áriákat Mozart, Puccini és Erkel operáiból.

A második hangverseny a Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekarának zenekari bérleti hangversenysorozatának IV. estje lesz január 17-én ugyancsak a Központi Kultúrotthon nagytermében. A zenekart Rubányi Vilmos vezényli és Hernádi Lajos, a Debrecenben már többször járt kitűnő zongoraművész működik közre. Az est műsora: Erkel: Hunyadi László — nyitány, Liszt: A dur zongoraverseny, Bartók: Két kép, Szabó Ferenc: Lirai szvit és Kodály: Háry János intermezzo.

A harmadik hangversenyen, előreláthatóan január 22-én ismét kitűnő vasúti filharmonikusainkat halljuk, ezúttal azonban Szása, Dimitrov Popov bolgár karmester, a Dimitrov-rend kitüntetettje vezényelve. Popov a szófai Filharmonikai Társaság zenekarának igazgató-karnagya e hónapban Budapesten kétszer, valamint Szegeden, Debrecenben és Győrött vezényel. Debreceni műsorán Petko Szilajnov: Szimfónia scherzo-ja, Csajkovszkij: B-moll zongoraverseny és Mozart: G-moll szimfónia szerepelnek. Közreműködik Sebők György zongoraművész.

LEVELEZŐINK IRJÁK

LANG ANDRÁS ELVTARS IRJA A KÖZSEGI KENYÉRGYÁRBÓL

A békebiztosítási tagok saját egyémi példájukkal járnak elő a termelésben és ez jobb munkára serkenti a brigádok tagjait is. Így mutat példát Petró István 108 és Budai Ferenc 105 százalékos teljesítményével. De hiba a Kenyérgyár dolgozóit között az, hogy nem igyekeznek fejleszteni politikai tudásukat, így egyhangú és sablonos a heti békegyűlések. Ezt bizonyítja az is, hogy az üzemben még nem szerveztek békeüzeneteket, ami már egész sor üzemben egyszerű sikereket ért el.

GAÁL ZSIGMOND ELVTARS KÜLDI KOMADIBÓL

A püspökladányi „Szabadság” kultúrotthon zsűfőlség megtelet azokkal, akik a járási kultúrver-

senyre jöttek. Elsőnek a püspökladányi DISZ-énekarr énekel, majd a püspökladányi pedagógus énekkar. A kórust a bíráló bizottság oklevéllel jutalmazta és a megyei döntőbe került. A megyei döntőbe való jutást érdemelte ki a sárrétudvari DISZ kultúrverseny is, amely a „Mészárszék” c. daraból adott elő jeleneteket. A kabai DISZ csoportja is a megyei döntőbe javasolta a zsűri a „Vitézek és Hősök” című színmű sikerült jeleneteinek bemutatása miatt. A sárrétudvari, a kabai és a petriteleki DISZ táncversenyei népi táncokat mutattak be a kultúrversenyen. Ezek a táncversenyei bár fejlődőképesek, igen érzik a megfelelően képzett vezetők hiányát, mert a magyar táncművelőket összekeverték orosz vagy román, a román táncot pedig magyar táncrészekkel.

Az anya- és a csecsemővédelem fejlődése a Kínai Népközletársaságban

Pekingnek 12 egészségügyi központja van. Ezek a központok nagyon népszerűek a lakosság körében és valóssággal idegközpontjai az anya- és csecsemőgondozó hálózatnak. Ezek az intézmények ma már jóformán minden segítséget megadnak az anyáknak és csecsemőiknek.

Az egyik egészségügyi központ vezetője dr. Cseng főorvos, aki a Jencing egyetem orvosi fakultását végezte. Elmondja, hogy Peking felszabadításáig a közegészségügyi állapotok megjavítása terén nagyon csekély haladást tehettek. Az egészségügyi központ-hálózat több mint húsz éve működik Kínában, de a kezelési és ápolási díjak oly magasak voltak, hogy csak nagyon kevesen tudták megfizetni. A szegényebbet eltildítették régi-módi bábákhoz, aminek következtében a szülési és csecsemőhalalozások aránya minden évben nagyon magas volt.

A felszabadulás után a közegészségügyi központnak — a városi kormányzat és a dolgozók szövetségének támogatásával — hónapokig tartó erőfeszítés után sikerült elérnie, hogy ez év októberé óta az újszülötteknek több mint 90 százaléka himlőelleni oltást kap, szemben a korábbi 50 százalékkal. Az újjászervezés első lépéseként összegyűjtötték a modern orvosokat és szülésznőket, akiknek feladatul tüzték ki az anya- és cse-

csemővédelem népszerűsítését. Ezután kerületi rendelőintézeteket alakítottak, ahol kezdetben nagyon szegényes módszerekkel dolgoztak, mert a legegyszerűbb orvosi műszerek is hiányoztak. Ma már sikerült elérni, hogy mind több és több kinal asszony kéri a modern orvosi vizsgálatot és gyógyászati módszereket. Az orvosi tiszteletdíjakat is leszállították. Akik még ezt sem tudják megfizetni, azok ingyenes kezelésben részesülnek. A terhes anyák orvosi ellenőrzés alatt vannak, akár otthon, akár szülőtthonokban szülnék.

Nagy figyelmet szentelnek annak, hogy megelőzzék a különböző gyermekbetegségeket, mint amilyen például a torokgyilk, tüdőbaj, tetanusz és himlő.

A kerületi rendelőintézetek minden hónapban beszámolnak munkájukról a közegészségügyi központnak, amely mindenben nagy segítségére van ezeknek a csoportoknak. Nehéz szülés esetén az egészségügyi központ orvosokat és képzett bábákat küld házhoz. Ezenkívül előadásokat tartanak a szülési higiénijáról, valamint az anya- és csecsemőgondozásról. Ezek az előadások rendkívül látogatottak és nagyon népszerűek a pekingi asszonyok körében. Az a céljuk, hogy életet védjenek és megőrizzék a pekingi anyák és csecsemők egészséget.

Szerkesztőség postája

Nátházi László gőztelgyár. A beküldött adatokat kitűnően tudjuk használni. Helyes, hogy az elvtárs ilyen pontosan, neveikkel, számokkal alátámasztva rávilágít a problémákra. További leveleket is ilyen formában kérjük a hetfőn megbeszélés szempontok alapján.

Kis Sándor. Kismarja. Örülünk, hogy az állami gazdasággal jó a kapcsolatunk. Csak irjnak minél gyakrabban az új levelezők is — az eredmények mellett nem hallgatva el a hiányosságokat sem.

Végh Ilona pipóhegyi iskola. Nem írtátok meg, hogy mik voltak azok az ajándékok, amelyeket az Állami Aruház dolgozói az iskolásoknak eljuttattak. Ezért helyesnek tartjuk, ha bőven az egész ünnepe és a tájékoztató lefolyását újra megírátok leveleiben.

Gal Zsigmond püspökladány. Három cikkéből egyet már felhasználunk. A többi is jón sorrendben. A továbbiakban helyesnek tartanánk, ha Gaál elvtárs a Szabad Pöld Téli Esték menetéről, a takarékosággal kapcsolatos felajánlásokról valamint a szesz fejlesztéséről is küldene be anyagot.

Vasas Imre, Kenyérgyár. A választ megkaptuk. Rövidesen kimegyünk a helyszínre.

Belinszki József, Szent Anna-utcai iskola. Reméljük, betartod ígéreted és ezután gyakrabban küldesz levelet. Mostani cikked, amit küldtél felhasználjuk „Levelezőink írják” rovatban. Az a javaslatunk, hogy próbálj egy kis kollektívát kiépíteni barátaid közül, akik mint levelezők a te példádra írnának az iskola politikai, kulturális munkájáról és állandóan tartanák a kapcsolatot a Néplappal.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Csütörtökön este 7 órakor: Bányászok — Petőfi-bérlét.

Pénteken este 7 órakor: A humor hullámhosszán (Szilveszteri revü) — Bérletszünet.

Szombaton este 7 órakor: Bányászok — Arany-bérlét.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Házasság hozománnyal — Majakovszkij-bérlét, Rendőrtanószály.

Vasárnap este 7 órakor: Házasság hozománnyal — Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Bányászok — Madách-bérlét.

Kedden este 7 órakor: Bányászok Sztarinszavszkij-bérlét.

Szerda este 7 órakor: Bányászok — Vörösmarty-bérlét.



METEOR-MOZI 3. 5. 7 órakor  
BEKE-MOZI 4. 6. 8 órakor  
Magyarul beszélő szovjet film  
A kormány tagja  
VIG-MOZI 4. 6. 8 órakor  
Vihar Gruziában II. RÉSZ Hatalmas szovjet filmalkotás

Kevés pénzzel sokat nyerhet 3.30-ért tippelhet a Totó-n

A Vagon kásái, az gyűlték öss kultúrterem konferenciá készüljenek Országos P Ezen a P a Hajdú-B részéről F Városi Pár csár Ferenc tikai Oszi társ és a V rülei: Tili elvtárs.  
A tit Fenyvesi bizottság beszámolója gresszus m'nd'g ha népünk él A terme tatott az e ra Többé hányvásták munkamódi munkaerőt szakmunká suk. A pá tatott, hog 27 ig csak tel volt, a hónapban vételeire jel zőt igen ifjak és emelte B Pártkongre zet élesedé fokozottab gozóink ké harc fonto  
N Együt Pártunk szült nek össze. Az acsarkodó zása, háb dése a s gyorsításá A nagy a termelés helyét, a t vel kell vezetete bé Eppen a dolgozó r kal a P A nyom ponti kére rékosság t mék anya 85 százalé Márpedig faköszörül nem idzár cikk s ezé takarékoss A kong A Nyomda nek műsz megtakarí kezeltek. területete tási lehet Több il de ezek k lentősebb megrendel lesleges a nek velint nagyobb pírra, va anyagigén tatják a ahogy az 1951-es, úgy tud termelése az anyagg gazdálkod Megálln szülő m nagy rész léka — a kevesebb állítami. V egyoldala lon nyom

## A Vagongyári pártkonferencia megválasztotta küldötteit a városi és megyei pártkonferenciára

A Vagongyár legjobb pártmunkásai, az alapszervek küldöttjei gyűltek össze kedden délután a kultúrteremben, hogy ezen a pártkonferencián vitassák meg, hogyan készüljenek fel legméltóbban az Országos Pártkongresszusra.

Ezen a pártkonferencián résztvett a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság részéről Fazekas Jenő elvtárs, a Városi Pártbizottság részéről Kulcsár Ferenc elvtárs, a Vasút Polittikai Osztálytól Bogdy Géza elvtárs és a Vasutas Szakszervezet Területi Titkárságtól Csollák Gábor elvtárs.

### A titkári beszámoló

Fenyvesi István elvtárs, a pártbizottság titkárhelyettese, a titkári beszámolójában ismertette a Kongresszus nagy jelentőségét, amely mindig határozza meg a Párt és dolgozó népünk életét.

A teremtés foglalkozva rámutatott az eredményekre és a hibákra. Többet kell foglalkozni a sztahanovistákkal, meg kell javítani a munkamódszertáradást. Több nő munkacsoportot kell bevonni, hogy a szakmunkás utánpótlást biztosíthassuk. A pártbizottság szóval rámutatott, hogy míg a múlt év október 27-ig csak 35 tag- és tagjelöltje volt, addig az elmúlt két és fél hónapban már 70 körül jár a felvételekre jelentkezők száma, akik között igen szép számmal vannak ifjak és nők. Fenyvesi elvtárs kiemelte beszámolójában, hogy a Pártkongresszus a nemzetközi helyzet élesedése közben ül össze. Ezért fokozottabban kell tudatosítani dolgozóink között a békeért folytatott harc fontosságát és aktívabban kell

mozgósítani dolgozóinkat a béke megvédésére, mint eddig. Arra törekedünk, hogy a kongresszusi választásunk minden eddigi vállalkozásunkat felülmúlja, hogy ezáltal is ki-

### A hozzászólások

Papp Sándor elvtárs a IX-es alapszervezetől, hozzászólásában a tapasztalatcsere és a munkamódszertáradás hiányosságára hívta fel a vezetőség figyelmét. Majd a IX-es alapszervezet vállalását jelentette be, melyben vállalják, hogy 61 százalékos teljesítményüket március hó 1-ig 100 százalékra emelik. E mellett jelentős anyagmegtakarítást és selejtezőkintést vállaltak. Megajánlják a politikai felvilágosító munkát.

Szabó Sándor ifjúmunkás, rugókovács hozzászólásában kritikát gyakorolt a titkári beszámoló felől, mert az ifjúsággal nem foglalkozott kellően. Elmondta, hogy a

### Ne engedjük el a tetteink az éberséget

Ezután Kulcsár Ferenc elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára szólt hozzá, aki kifejtette, hogy ma már megszokottá vált, hogy a munkásoktól fájat lájuk a vezető állásokban. Általában a rosszabb szerelűnk e felelősközi. Sokan ezt természetesnek veszik, pedig ez nem természetes jelenség. Megdöntöttük azt, hogy úr mindjárt volt és mindig lesz. Ne engedjük el a tetteink az éberséget az éberséggel szemben, azokkal szemben, akiknek fáj az hogy a munkásoktól fájat vannak a vezető állásokban.

Az V. Pártkongresszusunk igen nagy jelentőséggel bír — mondta Kulcsár elvtárs —, ezért minden

fejlesztésünket Pártunk és Rákosi elvtárs iránt, felszabadítottunk, a nagy Szovjetunió és vezetője, Sztálin elvtárs iránt.

rugókovács ifjúbrigád leleplezett egy kulák csemetét, akit 24 óráig beült el is távolítottak az üzemből, mert a Párt és a termelés ellen agitált.

Sikula György DISZ titkár a munkaverseny és a felajánlások összefüggéséről beszélt. Az ifjúság a Vagongyárban is megújítja a helyét, mert a kongresszusi vállalkozásokban az ifjúság is döntően kivette a részét. Az a vágyuk a vagongyári ifjúmunkásoknak, hogy úgy dolgozzanak, mint minteképpük, a komszomolisták és munkájukkal hozzájáruljanak ahhoz, hogy az élűzem jelvényt visszaszerezzék.

téren sokat kell tennünk, hogy Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével sikerre vigye a magyar nép nagy ügyét.

Ezután még több hozzászólás volt, melyben a dolgozók a Kongresszus tiszteletére munkavállalásokat tettek, hogy ezáltal is kifejezésre juttassák szeretetüket a Szovjetunió és vezetőre, Sztálin elvtárs, Pártunk és Rákosi elvtárs iránt.

Majd a küldöttek megválasztására került sor, akik között émmunkásokat, sztahanovistákat, kiváló munkásokat, nőket, fiatalokat találunk, akik méltóképpen fogják képviselni a vagongyári dolgozókat a városi és megyei pártkonferencián.

## Koreai asszonyoknak választolunk

A Koreai Demokratikus Nőszövetség levelet írt a világ békeszerető asszonyaihoz. Anyák írják ezt a levelet, akik a felégetett városok romjai között a hóviharban dideregnek és a kemény téli szél rongyos ruhájuk között a csontukig hatol. A dermesztő hidegben mégis forró szavakkal fordulnak azokhoz, akik együtt éreznek velük és baráti szeretetüket számos esetben bebizonyították. Drága nővéreiknek szólítanak minket, a világ békét akaró asszonyait és köszönetet mondanak azért a barátságért és támogatásért, amelyet az amerikai agresszió elleni harcukban népünknek nyújtunk.

Az amerikai beavatkozás elképzelhetetlen vést, pusztulást zúdított rájuk, drága koreai asszonyaink. Iratok csecesmőtől, akik meggyilkolt édesanyjuk karjaiban fekszenek. Láttatok olyan helyet, ahol az amerikaiak kétszáz iskolás leánykát lőttek agyon egyszerre. De iratok számos olyan borzalmas adatot, ami megremegteti a legközbülbesebb ember szívét is.

Mi is hasonló meleg baráti szavakkal választolunk nektek, drága koreai asszonyaink. Minden erőnkkel eleget teszünk felhívástoknak. Megfogadjuk azoknak a hő magyar asszonyoknak a nevében, akik a koreai műszakon érteket folytatnak harcot magas munkatejesítményükkel. Nem üres szavakkal, hanem a dohánygyári Lőrinczi Józsefné 192 százalékkal, a kefégyári II. Kis Lejosné 181 százalékkal, a textilgyári Nyitrai Mária 155 százalékkal, a ruhagyári Csige Anna 164,3 százalékkal, meg azokkal a Koreába küldött esomagokkal bizonyítjuk, amit a hő magyar asszonyok küldtek el hozzátok az asszonyok és anyák legszörnyűbb szenvedéseinek színhelyére, Koreába. Igen, ezentúl még magasabbra emeljük a béke zászlóját és a cél vezetői ezentúl minden tetteinket: izzó gyűlölettel küzdünk az imperialista gyilkos bandák ellen és emberies érzésű nőkhöz méltó tetteikkel résztvenni harcotokban, amit szabadságtokért vívtok. Nem csupán a ti szenvedésetek és harcotok az, amit kiálltok. Mindannyiunké, akik békét akaró asszonyok vagyunk. (LENGYEL EMMA)

## A megye 28 földművelésselkezele a termelési szerződéseket kötésében elérte, sőt túlhaladta a száz százalékos eredményt

Hajdú-Biharban a termelési szerződések kötése akadályozta haladt az elmúlt év utolsó hónapjaiban és novemberben még komoly lemaradások voltak. A jó felvilágosító munkának eredménye, hogy dolgozó parasztaink belátta a szerződéses termelés előnyét, nagy nemzeti gazdasági fontosságát, és egyre gyorsuló ütemben kezdtek megkötöni a szerződéseket. Az eredmény az, hogy

a mai napig az egyénileg dolgozó parasztság részére kijelölt keretnek 82,5 százalékát már leszerződtek.

A legjobb eredményt a püspök-ladányi járás tudta felmutatni, ahol már a száz százalékos eredmény küszöbén tartanak. A jó szervezés és helyes agitáció eredménye ez, ezért első a püspök-ladányi járás a tengerbegrűlésben is. A megye földművelésselkezelei közül 28 már elérte, sőt sokan túltejesítették a szerződés köteleseket.

Az élen halad a kis Fülöp község, ahol 150 százalékos az eredmény. Mezőpéternek 128, Kabának 110 százalékos az eredménye,

de túlhaladta a 100 százalékot Nyirábrány, Bedő, Ujtikos, Baga-

mér, Ujléta, Artánd, Váncsod, Darvas és még több fau.

A sereghajtók között van Esztár, Monosorpi, Körösszakál, Bojt, Tégás 50 százalékon auli eredményével.

A városok versenyében Hajdúnánás vezet, tervterületének 102 százalékos leszerződésével. Utolsó Debrecen 58 százalékkal. A járássok között a nagyjai áll az utolsó helyen 75 százalékos eredményével.

A termelési szerződések megkötésénél a megyében talán a legjobb eredményt a szerepi P. Mile Lajos héthódas dolgozó paraszt érte el, aki a

hét holdból öt fajta növényre öt holdat szerződött le.

P. Mile Lajos tudja, hogy a szerződéses termelés milyen nagy előnyt jelent a dolgozó paraszt számára, ő már kiszámította, hogy gondos munkája után milyen jövedelemben segíti a dolgozó nép állama és ezért újabb szerződés kötésért jelentkezett és még egy hold földjét kötötte le — gyapot-termesre.

Igy mutatja a jó példát P. Mile Lajos a szerepi dolgozó parasztnak, de az egész megye dolgozó parasztságának is.

## Az 1950-es hibákon okulva fokozottab erővel harcolunk az ötéves terv második évének sikeréért

Az 1950-es év komoly fejlődést hozott a debreceni téglagyárak mindegyikének. Nemcsak a termelési eredmény nőtt meg, de nagymértékben előrehaladt a munkafolyamatok gépesítése is. Nálunk a Gőztéglagyárban nem is olyan régen még nehéz fizikai munkával kellett kitermelni a téglát az agyagot. 1950-ben már korszerű bányagép, „Bágger” váltotta fel a fizikai munkát, ami nemcsak jelentős munkacsoportot szabadított fel, de meg is gyorsította a termelést. E mellett kulmotorokat is szereltünk fel a vontatásnál s a két ócska, korszerűtlen prégépet is kicseréltük újra, amelynek átszerelése üzembe állítása éppen most van befejezés előtt. A géppark felújításával az 1949-es évhez viszonyítva csaknem megháromszoroztuk termelésünket, közel tízezeréves téglát gyártottunk 12 hónap leforgása alatt.

1951-ben továbbfokozzuk ezt a lendületet. Tervünknek megfelelően huszonegy millió téglát fogunk gyártani, ami az 1949-es termelésnek pontosan négyszerese. Tudjuk, ez nem könnyű, nem egyszerű feladat. Eppen ezért a termelés és a műszaki feltételek biztosítása mellett első sorban a politikai nevelő munkára helyezünk nagy súlyt. 1950-ben elhanyagoltuk ezt a kérdést. Pártszervezetünk vezetésével készítjük a munkaversenyek, emeljük a termelési eredményeket, közelebb hozzuk a műszaki vezetést a dolgozókhöz. Ez biztosítja számunkra tervünk maradéktalan teljesítését, azoknak a feladatoknak a megoldását, amit az építőmunka, a békeharc ró ránk.

Szabadsági

Nótházi László  
Gőztéglagyár

## Nyomdai dolgozók és megrendelők!

### Együttessen takarítsunk meg a Pártkongresszusig két tonna papírt

Pártunk V. kongresszusa feszült nemzetközi helyzetben ül össze. Az imperialisták veszejt acsakorodása, agressziójuk fokozása, háborús uszításuk növekedése a szocializmus építésének gyorsítását követeli meg.

A magyar dolgozó népek most a termelés terén kell megállni a helyét, a termelési eredményességével kell fokozni a Szovjetunió vezette békefront erejét.

Eppen ezért ünnepli a magyar dolgozó nép munkafelajánlásokkal a Párt V. kongresszusát.

A nyomdaiiparban döntő súlyponti kérdés ma: az anyagtakarékosság kérdése. A nyomdai termék anyaghiányának több mint 85 százalékát a papír teszi ki. Márpedig a papír alapanyaga — a faköszörület, a cellulose — majdnem kizárólag külföldi, import-cikk s ezért a papírral különösen takarékoskodniunk kell!

A kongresszusi felajánlásoknál a Nyomdaiipari Egyesülés üzemeinek műszaki dolgozói az anyagmegtakarítást döntő kérdésként kezelték. Felkutatták azokat a területeket, ahol anyagmegtakarítási lehetőségek vannak.

Több ilyen területet találtunk, de ezek között is az egyik legjelentősebb az, hogy a nyomtatvány megrendelői sokszor teljesen felesleges anyagpazarlást végeztek nek velünk azáltal, hogy jóval nagyobb alakra, súlyosabb papírra, vagy lényegesen erősebb, anyagigényesebb kötéssel csináltatják a nyomtatványokat, mint ahogy az szükséges lenne.

1951-es, feszített tervünket csak úgy tudjuk végrehajtani, ha a termelési eredményesség fokozásán kívül az anyaggal is lelkiismeretesen gazdálkodunk.

Megállapítottuk, hogy a készülő nyomtatványoknak egy nagy része — mintegy 20 százaléka — az, amelyet lényegesen kevesebb anyagból is elő tudunk állítani. Vagy úgy, hogy az eddigi egyoldalas nyomtatványt kétoldalton nyomva fele nagyságú pa-

pírra készítjük el, vagy kisebb betűvel szedjük, könnyebb papírra, puhább kötéssel, stb. gyártjuk ki.

Számításunk szerint csak a Keletmagyarországi Nyomdaiipari Egyesülés területén ilymódon — anélkül, hogy a minőség, vagy használhatóság rovására menne — havonta átlag egy tonna papírt takarítanak meg. Ez egy évben több mint egy vagont tesz ki!

Vállaltuk azt, hogy Pártunk kongresszusára, február 24-re ilymódon 2 tonna papírranyag megtakarítását érjük el. De ezt nem tekintjük kampánymunkának, hanem állandóan foglalkozni fogunk ezzel a kérdéssel és év végéig teljesíteni akarjuk egyvagonos felajánlásunkat.

De ehhez mi magunk kevesen vagyunk. Eppen ezért felhívjuk a vállalatvezetőket és a nyomtatvány megrendeléseket foglalkozó dolgozókat — adjanak elvtársi segítséget a nyomdák műszaki dolgozóinak ahhoz, hogy ezt az anyagcsökkentést elérhessük. Hiszen a papírral való takarékosság nemcsak a nyomdaiiparnak, hanem az egész népgazdaságnak fontos érdeke.

Nyomdaiüzemeink Debrecen és Hajdú-Bihar megye minden üzemével, géppálmásával, hivatalával és kereskedelmi vállalatával összeköttetésben vannak. A vállalatok, hivatalok nyomtatványt rendelő dolgozói mielőtt nyomdába adnak, gondoljanak át minden kéziratot, hogyan lehetne azt a leggazdaságosabban, a legkevesebb anyaggal elkészíteni. Nézzenek át minden eddigi nyomtatványt — amelyből újra szükségletük lesz — hogyan lehetne azt kisebb alakra, könnyebb papírra, stb. elkészíteni, anélkül, hogy annak használhatósága változna. Beszéljék át ezeket a nyomdák műszaki dolgozóival, kérjenek szaktanácsot tőlük. Ezzel nemcsak anyagot takarítanak meg a nyomdákban, hanem saját-

maguknak is jelentős önköltségszökkentést érnek el!

Van más terület is, ahol más üzemek, vállalatok stb., felelőtlenül gazdálkodnak a nyomdák papírjából — s ez a megrendelői nyomtatványok mennyisége. Tény az, hogy minél nagyobb egy nyomtatvány példányszáma, annál ócsább a darabonkénti előállításár. (Természetesen ez is csak egy bizonyos határig!)

Ennek az elvnek alapján számos nyomtatványmegrendelő sokszor a szükségesnél jóval nagyobb példányszámban adja fel megrendelését. Csak mázsákban lehetne kifejezni azt a nyomtatvány-makulatúra mennyiséget, amely a vállalatoknál, hivatalokban, rak-tárakban fekszik jelenleg használhatatlanul, mert mostmár más rendszer szerint könyvelnek. S még jó volna, ha ezt a jelentős mennyiséget zuzdába küldenék, hogy ismét papír legyen belőle! Ez rendszerint — sajnos — nem történik meg, hanem számoló-cédulának, uzonnacsomagolásra, vagy más, kevésbé fontos célra használják fel.

A vállalatvezetők hassanak oda, hogy a nyomtatvány megrendelésével foglalkozók a legnagyobb szükséges mennyiséget rendeljék meg, a nyomtatványokat az anyag leggazdaságosabb felhasználásával készíttessék el és az elfekvő, már használhatatlan nyomtatvány makulatúrák mielőbb zuzdába kerüljenek.

Mi reméljük azt, hogy a vállalatok, hivatalok, stb. megértik ezt, s jó közös munkával elérjük azt, hogy kongresszusi felajánlásunkat túl fogjuk teljesíteni, év végére elérjük az egy vagont meghaladó megtakarítást és ezzel is erősítjük a népgazdaságunkat és a Szovjetunió vezette békefrontot.

Székely János  
Keletmagyarországi  
Nyomdaiipari Egyesülés  
műszaki vezető,

# SPORT

## Bocskai lett a D. Honvédből

Vasárnap már új néven játszik a Pécsbányatelepi Tárnával

A Pécsbányatelepi Tárná ellen készülő debreceni egyesület életében az elmúlt napok nagy változást hoztak. A Honvéd Sport Központban ugyanis volt egy értekezlet, ahol azt a határozatot hozták, hogy a Bp. Honvéd kivételével Néphadseregünk valamennyi sportegyesülete nevet változtat. Így lett a D. Honvédból Bocskai, a Szegedi Honvédból Bástya, a Miskolci Honvédból pedig Altila.

A Bocskai sportegyesületet — Néphadseregünk egyik reprezentatív csapatát örömmel és szeretettel köszöntik minden debreceni sportteremben. Ha a név meg is egyezik a felszabadulás előtti idők híres sportegyesületével, a szellem azonban merőben különböző, mert a Herczog Edvin vezette Bocskai a pályán elért sok szép

eredménye ellenére is vérből profiklub, rosszzellemű egyesület volt, mely adta-vette a játékosokat. Néphadseregünk debreceni sportegyesülete azonban biztosítja arra, hogy e hibák teljes kiküszöbölésével közelebb kerüljön a játékosokhoz.

A Bocskai egyébként vasárnap utolsó osztályozó mérkőzését a Pécsbányatelepi Tárná ellen játszta. A vesztes csapat aligha kerül be az NB II-be. A Bocskai játékosai tisztában vannak azzal, hogy milyen fontos részükre ez a mérkőzés, éppen ezért szívvel-lélekkel harcolnak az NB II-be jutásért.

A csapat szombaton délután utazik a fővárosba és a MÁVAG pályán délelőtti negyed 12 órakor játszik a pécsbányatelepi együttes ellen.

## Megkezdődtek az előkészületek az újrendszerű labdarúgóbajnokságok lebonyolítására

Az újrendszerű labdarúgóbajnokság bevezetése általános tetszessel találkozott. A bajnokság új felépítése szerint — mint ismeretes — megmarad az NB I. és II. osztály a többi csapat pedig először a megyei, illetve a Budapest-bajnokságra kerül. Tíz különböző megyében a járási és városi bajnokságok után tisztázzák, melyik csapat a megye legjobbját. Ezután a megyei győztesek Budapest négy legjobb csapatával körmérkőzésen döntenek el: melyek azok az együttesek — számszerint nyolcan — melyek feljebb juthatnak az NB II. négy csoportjába. Az új rendszer mind sportbeli, mind anyagi szempontból igen kedvező változást jelent. Egyrészt ez a beosztás még a

legelődött faluban lévő kis egyesületek számára is lehetőséget nyújt arra, hogy igen rövid idő alatt bekerüljön a Nemzeti Bajnokság II. osztályába, másrészt pedig az országos bajnokság megyei lebonyolítása megszűnteti a távoli vidékekre való utazgatásokat, s az így megtakarított összeget a jövőben a sport további fejlesztésére lehet majd fordítani.

A Magyar Labdarúgó Szövetségben az I. osztályú csapatok új sorsolásának elkészítése után e héten elkészül az NB II. csoportbeosztása és sorsolása is és folyamatban van a megyei bajnokságok megszervezése. Az NB I.-ben február 25-én, az NB II.-ben és a megyékben pedig március elején kezdődik az új bajnokság.

## Tienszinben is nagy szeretettel fogadták a szovjet kosárlabdásokot

A Kínai Népköztársaságban vendégszerelő szovjet kosárlabdásokot továbbá mérkőzésel is fogadták. A mérkőzést a kínai válogatott nyerte meg és meleg üdvözlésben részesítette a szovjet sportolót. Tienszin válogatottja ellen három mérkőzést játszottak a szovjet csapat. A mérkőzések után a szovjet csapatot a kínai válogatott fogadta. A mérkőzést a kínai válogatott nyerte meg és meleg üdvözlésben részesítette a szovjet sportolót. Tienszin válogatottja ellen három mérkőzést játszottak a szovjet csapat. A mérkőzések után a szovjet csapatot a kínai válogatott fogadta. A mérkőzést a kínai válogatott nyerte meg és meleg üdvözlésben részesítette a szovjet sportolót.

baráti fogadtatásban részesültek. Itt négy mérkőzést játszottak a szovjet kosárlabdások. A mérkőzések után a kínai válogatott nyerte meg és meleg üdvözlésben részesítette a szovjet sportolót. Tienszin válogatottja ellen három mérkőzést játszottak a szovjet csapat. A mérkőzések után a szovjet csapatot a kínai válogatott fogadta. A mérkőzést a kínai válogatott nyerte meg és meleg üdvözlésben részesítette a szovjet sportolót.

## A SZOVJETUNIO 1951-ES SPORTMŰSORA

A Szovjetunióban összeállították az 1951-es év sportműsorát. A januári és februári hónapokban Moszkvában, Gorkijban, Sverdlovszkban és Kirovban rendeznek több mint egymillió versenyt. A Moszkva melletti hagyományos siversenyen a Szovjetunió kétszáz legjobb sielője vesz részt. Az országos szintű kolhozatiak siversenyét februárban rendezik Gorkij mellett. Márciusban kerül sor a Szovjetunió sibirbajnokságára, amelynek egyes szakmáit Kirovban, Alma-Atában és Sverdlovszkban bonyolítják le.

## Halál a szoritóban

Az amerikai ökölvívőmérkőzések véres cirkusza újabb áldozatot követelt. Ezúttal egy Al West nevű 21 éves néger könnyűsúlyú profi ökölvívót vertek halálra. Ellenfele is néger volt, Percy Bassett. West a hetedik menet előtt panaszok miatt az orvosnak, hogy rosszul érzi magát alig lát. Az orvos „megvizsgálta”, s úgy határozott, hogy folytatnia kell a küzdelmet. West egy ütés következtében a padlóra került s már nem tudott felkelni. Kórházba szállították, s ott 22 óra múlva meghalt. Halálának oka: agyvérzés.

## A D. DÓZSA EDZÉSEINEK BEOSZTÁSA

A D. Dózsa egyes szakosztályait, mint ismeretes, a Burgondia utcai iskola tornatermében tartották edzésükre. Az iskola tornatermének másirányú elfoglaltsága miatt azonban a debreceni együttes vezetősége áttelepítette az edzéseket a D. Dózsa tornatermébe az alábbi időbeosztással.

## A HAJDUNÁSI ÜTTÖRÖK

Ujhatán sítáborozáson vettek részt. A táborozás végeztével a zempléni hegységben jól sikerült művelődési versenyt rendeztek az alábbi eredménnyel: 1. Fürst, 2. Gonda, 3. Góci, 4. Kovács, 5. Nagy. A pedagógus sítábor is Ujhatán volt. A nevelők részére rendezett művelődési verseny végeredménye: 1. Lengyel, 2. Tóth, 3. Csontos, 4. Fazekas, 5. Varga.

## A D. DÓZSA EDZÉSEINEK BEOSZTÁSA

A D. Dózsa egyes szakosztályait, mint ismeretes, a Burgondia utcai iskola tornatermében tartották edzésükre. Az iskola tornatermének másirányú elfoglaltsága miatt azonban a debreceni együttes vezetősége áttelepítette az edzéseket a D. Dózsa tornatermébe az alábbi időbeosztással.

## SZOMBATON INDUL

a teremkézilabda bajnokság a Szabadság-úti sportcsarnokban. A küzdelemre 64 csapat nevezett. Az utolsó forduló az NB I. megindulása napján: február 25-én játszák le. Az első fordulóban a D. Honvéd férfi együttese veszélyes ellenfelet kapott: a jó erőkből álló D. Egyetem csapatát. A női I. osztályban is rangadó lesz a Betű-D Lokomotív mérkőzés.



## Megyei Pártbizottság közleményei

Szombaton reggel 8 órakor a felsőfokú káderképző tanfolyam tanulói részére konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában. Felsőfokú és középfokú öndiák tanulók (magántanulók) részére szombaton délután 4 órakor megbeszélést tartunk a Pártoktatás Házában. A megbeszélésen ismertetjük a tankör beosztásokat és a tankörök helyét. Feltétlenül jelenjenek meg az elvtársak. Oktatási Bizottság.

## Városi Pártbizottság közleményei

Alapfokú politikai iskola vezetői részére megérkezett az útmutató és a broszúra. Átvehető a városi pártbizottságnál. A január 10-re hirdetett és technikai okok miatt elmaradt színházté-

lelősi értekezletet pénteken tartjuk meg ugyanabban az időpontban. Kérjük a párttitkárok elvtársakat, hogy a színházfelősséget értesítsék.

Szombaton d. u. 5 órakor előadás a Megyei Pártoktatás Házában „A kommunista magartatás, igaz hazafiság” címmel. Előadó Fazekas Jenő elvtárs a M. B. káderoszt. titkára. A középfokú propagandaszeminárium vezetői, hallgatói, az alapfokú szeminárium vezetői, a középfokú politikai iskola egyéni tanulói, valamint a pártszervezetek hivatalos, vállalatok káderescei megjelenését kérjük.

## Tömegszervezeti közlemények

KISOSZ. Ma délután 6 órakor a kultúrgárda összes tagjai jelenjenek meg. — Ma délután 3 órakor a piaci kiskereskedők szakosztálya értekezletet tart. — Ma délután 5 órakor a zözségi gyűlést tart. — KISOSZ MSZT vezetői tagok pénteken

délután fél 5 órára jelenjenek meg. KIOSZ. Női szabó szakosztály ma 6 órakor, szikvízes szakosztály ma 6 órakor könyvkötő szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Acsmesteri szakosztály pénteken 4 órakor ülést tart. — Ertesítjük a kártársakat, hogy erdőről kapott faanyagok igénylésével a jövőben ne a könnyűipari minisztériumhoz, hanem a Tanács-hoz forduljanak.

Háztartási alkalmazottak szakszer. vezetőben d. u. 6 órakor egészségügyi előadás lesz. — Pedagógus szakszer. vezető közli, hogy ma délután 5 órakor titkári értekezlet lesz a Kálvin. téri iskolában.

Háztömbbizalmi titkárság kéri az összes utca- és háztömbbizalmi elvtársakat, hogy az igazolványokat az 1951. évi érvényesítés végett január 12-ig a titkársághoz mutassák be. — Vezetőségi ülés 13-án d. u. 5 órakor lesz a titkárság helyiségében. — 14-én 9 órakor taggyűlés lesz a városi tanács-háza kultúrtermében. Megjelenés kötelező.

## OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyamra jelentkezést elfogadjuk. Orcs. Ságvári E.-u. 4. J. e. 1-2-ig. Sz 370-2  
NŐIRÓHA szabás tanítást rövid idő alatt; szabásminta rajzolást vállalom: Kovács, Kálvin-tér 5. szám. Sz 29-2  
SERTÉSSZÓRT ÉS GERINCŐRTÉTT vid be a földművelésvezetkezethez. Nyugati-u. 3. Az érte járó pénzt. BORSÓT OTT AZONNAL MEGKAPOD. Sz. E. 11-2

## ALLÁS (3)

MEGBIZHATÓ bentlakó háztartási alkalmazottat február 1-re felveszek. — Blitzer, Simonffy-u. 29. 663-3  
BEJÁRÓNÓT január 15-re felveszek. Bajcsy Zs. linszky-u. 9. 686-3  
FŐZNI tudó mindenest felveszek. Pécsi-u. 6. Simonyi-út elején. 663-3  
GYAKORLATTAL rendelkező hársnyafeljelölt keres a Debreceni Harsnyagyár, Csapó-u. 42. 626-3

## LAKÁS (4)

KÉTEZER forint költség megtérítéssel szoba, konyha lakást keresek a belvárosban. Ispótyá-u. 1. sz. 663-3  
ELCSERÉLEM Széchenyi-utca 37. sz. alatti 1 szobakonyha szepiz előszobás, fürdőszobás lakásomat, amely első emeleten van földszintre, kisebb lakásért a város belterületén, bárhol. 689-4  
ELCSERÉLEM Széchenyi-utca 37. sz. alatti 1 szobakonyha szepiz előszobás, fürdőszobás lakásomat, amely első emeleten van földszintre, kisebb lakásért a város belterületén, bárhol. 689-4

## VETEL (9)

TOLLAT, pelyhet, nyulbőr veszek. Pesti u. 1. Hatvan u. sarok Széchenyi-utca felé. Sz. E. 6-9  
FÜRDŐBERENDEZÉST keresek Csapó-u. 19. Sárkány. 549-9  
MINDEN HULLADÉKOT MEGVÁSÁRLÓK! Oskvasat fémest papírulladékokat használt tüveket, új és használt tollat csirke és pulykától hivatalos áron. — Hajdú-Bihar megyei Melléktermék és Hulladékgyűjtő Vállalat Debrecen, Külsővásártér 3-4. 9  
TÁSKAIRÓGÉPET! Ezoldíron keresek megvételre. Nagy Béla, Fűvészker-u. 14. szám. 669-9

## ELADÓ RUHAFALE (13)

BARNA lóden és fekete női kabát női ruha eladó. Dégenfeld-tér 6. Sz 50-10  
ELADÓ BÚTOR (11) KÉTSZEMÉLYES és egy személyes rekamieket, cserék olcsón eladó és megrendelhetők. Rákóczi-utca 35. Bálintnál. Sz. E. 11-11  
FESTETT, fényezett háló szobák, modern konyhagarnitúrák állandóan kaphatók. Arany János-u. 1. Bútorüzlet. Sárosi. Sz. E. 16-11

## ELADÓ EGYSZOBÁS BÚTOR

Wesselényi-u. 117. Bartha fűszeres. Ny 1614-11

## HALÓSZOBA festett új eladó. Kossuth-u. 49. Ny 1620-11

KÉTSZEMÉLYES rekamie, szelmonk, foteliek szobalid áron készen kaphatók vagy megrendelhetők. Péterfia-u. 56. Gyurgyevits. Sz. E. 9-17  
MODERN új festett háló szoba bútor olcsón eladó. Nemzetőr-u. 3. Sz 42-11  
ELADÓ egy nagy konyhaszekrény 280 forintért. Simonffy-u. 40. 2. ajtó. 692-11  
MINDENFELE használt bútor veszek: CSEKÉNYIAK EGYÉBES. Sz 51-11  
ANTIK komót és három biedermeier fotel eladó. — Kőlesey-u. 10. 695-11  
HFNCSER, ebédőkredecn Fregell, konyhakredenc, vitrin és más bútorok eladó. Hatvan-u. 27. pincebaitra. Sz 7-11  
HALÓBÚTOR, ruhaszekrény, ágyak, székek eladó. Markotányos 16. (volt Móricz-u.) 657-11  
MODERN konyhaszekrény eladó. Vadlilla-u. 4/g. Rózsás Gyulai. 663-11  
KOMBINÁLT szekrényt két fotelet és fényezett féléháló eladó. Csapó-u. 16. Ny 1627-11

## RADIO (12)

RÁDIÓ, rádiójavítás precíz munka olcsó ár. Szuper hangolás NÁNÁSSY, Piac. u. 87. Sz. E. 3-12  
RÁDIÓK, kerékpárok, varrógépek állandó eladás és vétele: Marci Piac. u. 3. szám. Sz 43-12  
ELADÓ AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR (13) HASZNÁLT kerékpárt eladok, veszek, becserelek, Magos György tér 11. Sz. 15-13  
CSEPEL 125-ös alig használt, kifogástalan állapotban eladó. Pacsirta-u. 56. Sz 47-13  
VARRÓGÉP (14) VARRÓGÉPET, alkatrészeket, aljakat — hiányoztat töröttet is — veszek; javítást garanciával vállalom. Kassai-út 12. műszerez. Sz 19-14  
CENTRALBOBINOS női Singer varrógép, különböző méretű, golyóscsapágy eladó. Borz u. 7. Sz 16-14  
VARRÓGÉPET, aljakat, fejelet, töröttet is veszek. Varrógép férfi és női eladó. Kevékpár és varrógép szakszerű javítása. — Bodnár műszerez Csapó-utca 81. Ny 1623-14  
GÉP, SZERSZAM (15) IRÓGÉP számológép, sok szorosítógép eladás, vétel, csere: Szökénfal Kőlesey-u. 24. szám. Sz 21-15  
IRÓGÉP számológép sok szorosítógép javítás, vétel, eladás: LUDMAN Szent Anna-u. 10. (bérház). Telefon: 48-07. Sz 28-15  
TÜZHELY (17) CSERÉPKÁLYHÁK átrakását, tisztítását javítását vállalom, vidéken is: Talizs kályhámester, Ispótyá-tér 1. szám. Sz 10-17

## CSERÉPKÁLYHÁK átrakását, tisztítását, javítását

vidéken is olcsón vállalom. Fogarassi József kályhámester Csapó-u. 40. Tüzoltóaktanyával szemben. Sz. E. 9-17  
CSERÉPKÁLYHA; csond-színű kandalló teljesen jó állapotban olcsón eladó: Taizs, Ispótyá-tér 1. Sz 41-17  
ZOMANCOZOTT asztaltűzhely és több bútor darab eladó. Nyugati-u. 20. szám. 666-17  
ZOMANCOZOTT asztaltűzhely eladó. Arany János utca 6. keresztút. 691-17  
GYERMEKKOCSI (18) ELADÓ egy fehér mély gyermekkocsi 330 forintért. Simonffy-u. 40. 2. ajtó. 693-18  
MODERN gyermekkocsi órák — próbaidőre — kaphatók, cserélhető. Hungyádi-u. 11. Villanykörtésere. Sz 26-18  
GAZD. ESZKÖZ (19) BOROSHORDÓT, taposó- és káposztáskádát, deszkákat BIZOMÁNYBA átveszek. Tároló helyiségem van. Nap-u. 4. Ny 1621-19  
TENGERIMORZSOLO, 300 kg mázsa, egy tankkerek eladó. Hajó-u. 2. 678-19  
ELADÓ VEGYES (21) EGY nagy teknő és egy satupad eladó. Böszörményi út 85. Kissék. 693-21  
AJANLAT (22) VÖLEGÉNYI ruhaköcsönzés: Végf férfi szabó Vár-utca 1. Sz. E. 9-22  
HAZIASSZONYOK, pétek gyógyszereszek Mindenféle süri szita szűkegletűket a készítőnél szerezhető be Csapó 29 Varga. Sz. E. 1617-22  
HUSFUSTÓLÉST, SERTÉS VÁGÁST VÁLLALOK, Hatvan utca 52. Sz 8-2  
IGAZOLVÁNYKÉPEK sürgős esetben is készülnek Baloghné műtermében, Vár u. 1. gyümölcsiponál. Sz. E. 5-22  
BŐRKABÁTOT férfi nőt fordított, alakított, jaitok Tegdes szabómester, Kálvin tér 19. Sz. 11-22  
MÉNYASSZONYI, koszorusányi ruhát felvételéhez közelem adok. Műtermem van, sánap is nyitva. Baloghné foto Vár u. 1. gyümölcsiponál. Sz. E. 4-2  
LOHUSARU olcsó és jó. Kolbász, számlai, virsli, felvágott 8 forint, darálthús 4.80. Mester-u. 38. Fülöp 10. meszáros. Sz. E. 22  
ÓRAJAVÍTÁS jótállással Kepes órásnál Dimitrov-ú. 2. sz. (volt Miklósu.). Sz. E. 22  
BUNDÁJÁT alakíttassa, javítsa divatos formára Katona Vilmos szűkegletű, néi, Simonffy-u. 2. Sz. E. 22  
NYLON kabátját — nagy hibával is — felelősséggel pontosan, jutányos áron kijavítja: Bolla szabó Vöröshadsereg-útja 30. em. Sz 31-22

## GUMILÁBELLIK vulkanizálása, javítása, roszszippzárás

csizmákat veszek Nagy István Széchenyi-u. 2. szám. Sz. E. 13-22  
szek varrógépek alkatrészek, szijak, tűk, gramfonok gumicement legúj táncscsabbán: Solitszki Kálvin-tér 2. Sz 14-22  
SERTÉSVÁGÁST húsfüstölést szakszerűen és jutányosan vállalom. Kossuth utca 57. Sz 6-22  
HŐCIPŐRE patentet; ak-tatáskára zárat teszek; bőrdöntő javítok; relikvifestek: Szilágyi börtönd. Simonffy-u. 4. telj. Sz 9-22  
NYLON forrasztást szakszerűen — felelősséggel — készítik: Máthé cipész, — Püspöki palota. Sz 23-22  
PAPLANVARRODÁT át-helyeztem Hatvan-u. 59. sz. alá. Pontos munka, szülő ár. Vargáné. Sz. E. 2-22  
SZŐRMEBUNDÁKAT borkabátokat készítek, alakítok, javítok, veszek, eladok: Kóváry szűkegletű Vöröshadsereg-útja 67. em. Sz 17-22  
SAJTÁRTMÉSU bor, 25 literen felüli tételek kapható. Dobó-u. 36. Sz 18-22  
SZŐRMEBUNDÁJA át-szabását, készítését szolid árban vállalom Jakab Antal szűkegletű, Kossuth-u. 25. szám, udvarban. Ny. 1622-22  
FIGYELEM! Eltörtött diez tárgyak, műtárgyak, babák, Nylon javítóüzem e héten ELKÖLTÖZIK Miklósu-utca 2. alá Kérem megrendelőmet, tárgyaikat —zonai kiváltani, mert új helyre költöztem, vagy elvesztéssel felelősséget nem vállalom. Bárány, Vöröshadsereg útja 40. Sz 30-22  
ESERNYŐ szakszerű javítás, átkészítés és új ceernyők Lukács esernyőgép. szűkegletű Arany J. utca 8. Ny. 1624-22  
CSIZMASÁMFA 70 forint káptata, cipészszámja legolcsóbb Jambor István kaptakészítő mesternél, Kossuth u. 49. Ny. 1619-22  
ELVESZETT (25) EGY veres szopós úszóbőrj elveszett 1. hó 9. én 11 óra tájban. Megtaláló jutalomban részesül. Rákóczi-telep „Petőfi” tiszcs. Bellegelő 403. 690-22

## NÉPI A P

A Magyar Dolgozó Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja  
Félelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON  
Félelős kiadó: BARCZI GYULA  
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40  
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 50-01.  
Posta-tel. közpénztári csekk száma szám 503 002 „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05

## Előzetési díj

Egy hónapra 11 forint



Vas Zoltán Bizottság... az ötéves... adatairol. A... lyeket Vas... har megyc... zógazdaságh... pránt. Felk... hogy a Vas... hibáit mily... koznak meg... a tennivaló... szöbölhessük

Állami g... lenül meg... megszervez... behol sem... gosság köv... a Hortobágy... ban a tél i... szalastakar... Így nemcsa... hanem a ga... háríthatat... rül. A munk... ének másik... ttkozott m... Gazdaságba... sának nem... száz hold b... szerű munk... ellenére. Ez... kellett szá...

Az ilyen... az állami... lenül szűke... kal tervsz... sítani. A t... szét lehet h... sok is nagy... seltessenek... nyai iránt. I... csak úgy é... den vonalon... felelősséget.

Ugyanezt... termelőszöve... talában meg... érnek el, m... gozó parasz... még mindig... termelnek”... társ. Es ez... van. Akadt... 16 mázsa

vannak azo... a búzaterm... körül volt.

Termelősz... gának arra... terekednie... vándortanf... tanfolyam... ki szakmai... minden dolg... magasabb s... tud magas... elérni.

A magass... nagyobb jöv... most elő k... és nyári m... zetet, fel k... kat és munk... személyesen... jutalomban... méseredmén

„Későn ve... hogy baj... nyunkkal, szarvasmar... ezt állapít... Rámutatott... mányunk t... Utalt arra... van az elle